



4月3日,援沪咸宁医疗队抵达上海,开启了守“沪”模式(本报4月8日、12日已作报道)。连日来,咸宁援沪医疗队队员们的情况备受市民关注。

近日,记者联系上咸宁医疗队的部分队员,了解到他们背后一些鲜为人知的事情。

世上哪有什么岁月静好,只不过是有人在替我们负重前行。感谢他们,感谢所有医护人员为抗击疫情所付出的努力。

她 儿子今年要中考

收到咸宁需要组建一支队伍驰援上海的通知时,正值晚饭时间,市疾控中心检验检测所所长张莉刚回到家中准备晚饭,等待读初三的儿子放学回家。

放下手上的厨具,张莉急忙地赶回了办公室。拟稿、发文、通知、对接……深夜11点,一支35人的援沪医疗队名单列了出来,张莉在单位做了些准备工作后,回到家已是凌晨,孩子早已进入睡梦中。

“我是有点放心不下孩子的,儿子今年初三了,还有两个多月就要中考了,又是脆弱敏感的青春。中考临近,他成绩波动有些大,平时盯得紧一些,他状态便会好一些,希望这次援沪不要对孩子升学产生太大的影响。”张莉说,虽然心怀忧虑,但疫情就是命令,一刻也耽误不得。4月3日一早,她简短地跟儿子谈了谈心,便带上行李跟大家会合。

“儿子现在主要由我母亲和我爱人照顾,昨天我跟家里打电话时,我母亲说儿子知道我挂念他的学习情况,为了让我安心工作,这些天在家非常乖,学习也很积极主动,听到这一情况,我也就放心了。”张莉笑道。

作为本次咸宁医疗队领队,在进实验室开展核酸检测工作之余,张莉更肩负着核酸检测质量控制及外部联络工作。责任重、压力大、高强度、连轴转……连日来,张莉每天都是拿着手机入睡,经常只能休息2、3个小时,但每次投入工作时,依然能打起十二分的精神,团队的小伙伴们戏称她“铁人张”。

接到任务以来,张莉保持手机24小时畅通,随时待命,及时传达总队发出的工作指示是她的坚持;咸宁医疗队检测工作的顺利开展,队员们的质量控制及生物安全培训,每日的工作日志上报,团队宣传稿的审核是她的任务;积极协调解决队员们工作、生活中出现的问题,细心周到、无微不至地为大家提供后勤保障是她的责任。她用行动诠释着卫生工作者的担当与承诺。

“这是一次紧急召集,也是一次临危受命,但这对我来说就是疫情期间的工作常态,队员们非常给力,圆满完成任务,带着大家早日平安回家是我最大的愿望!”张莉说,面对疫情,卫生工作者就是保家卫国、守土有责的战士,支援上海既是任务也是使命,他们会全力以赴完成驰援任务,履行“生命所系、性命相托”的誓言。

有一种奔赴叫守“沪”! 有一种感动来自“宁”!

——咸宁医疗队援助上海背后的故事

●记者 庞赞 叶子 鲁芳



他 父亲是肿瘤患者

“媳妇儿,家里情况怎么样?咱爸身体还好吗?孩子们听话不?……”4月12日下午7时许,上海。完成了一天的核酸检测工作,走出实验室之后,王盛博第一时间拨通了妻子的电话。连轴转的忙碌,让王盛博一连好几天没有跟家里联系了,也不知道妻子一个人吃得消不。于是,电话接通后,他就跟倒豆子一样,将他的关心全部倒了出来。

“家里一切都挺好的,你放心吧。”妻子爽朗的声音从电话那端传过来,

他 为援沪推迟婚期

今年新年一过,通山小伙子阮雄便将婚事提上了日程。在通山县疾控中心工作的他,此前因为疫情已经推迟了一次婚期。

婚期定在今年5月,双方家长已经在紧锣密鼓地筹备着婚礼。然而,支援上海的通知打乱了阮雄和家里人的计划。

“对不起,我们的婚礼恐怕又要推迟了。”4月5日,阮雄一行抵达上海的第三天,安顿好了之后,他给未婚妻打电话报了个平安,顺便告诉未婚妻,婚

他 刚拔牙就上一线

整整一个3月,在嘉鱼县疾控中心工作的叶齐都不得安宁,因为他一颗智齿发炎了。都说牙疼不是病,疼起来要人命。被这颗智齿折磨了近一个月之后,3月31日,叶齐终于下定决心,将它连根给拔掉。

4月2日晚上,智齿被拔掉的第三天,叶齐才从拔牙的痛苦中缓过一点神来,就接到了一个新的通知——3日一早集合,驰援上海抗疫。

王盛博这才放下了心。

挂断电话,妻子擦了擦额头上的汗珠,一边给躺在病床上的老人喂饭,一边招呼着两个年幼的孩子吃饭。

王盛博来自嘉鱼县人民医院检验科,也是此次援沪咸宁医疗队的一员。王盛博家中68岁的父亲,因为膀胱肿瘤做了手术,每月需要定期卡介苗灌注治疗。

“每次治疗后,父亲会出现发烧、小便刺痛等情况,需要卧床休息,更需要精心照看。我不在家时,陪伴老人治

疗、照料老人饮食起居的担子自然就落到了妻子的肩膀上。”王盛博说,除此之外,家里还有两个年幼的孩子要照顾。这些,都成了王盛博内心的牵挂。

这次王盛博前往上海支援,妻子将家里的事情安排得妥妥当当,用实际行动来支持丈夫的工作。

“作为一名有着15年党龄的党员,关键时刻,我就应该冲锋在前。”王盛博说,他将用实际行动诠释共产党员的使命和担当,为打赢疫情防控阻击战贡献自己的一份力量。

礼可能要推迟。

“你正好趁这段时间好好想想,婚礼还缺些什么,等我回来了,全部给你补齐,你别着急,慢慢想。”电话中,阮雄怕未婚妻心里不好受,巧妙转移了话题。

“没事,推迟就推迟吧。你要做好个人防护,注意休息,守护好大家的安全,才会有我们这个小小的安宁,我在家等你凯旋。”阮雄的未婚妻也在卫生系统工作,她深知疫情防控的重要性,在电话中安慰着阮雄。

而阮雄不知道的是,自从他去了上海之后,未婚妻每天都要看新闻,关注上海的疫情。

作为和病毒近乎“零距离”接触的核酸检验人员,阮雄和咸宁医疗队的同事们全副武装在实验室一干就是几个小时。常常一轮班下来,他们近乎虚脱,在回驻地的班车上一靠上靠背就能睡着。即便这样,大家都咬牙坚持,因为他们深知,还有很多人跟他们一样。

“请家乡人民放心,我们一定早日平安归来。”阮雄说道。

摸了摸还有些肿胀的脸颊,叶齐拨通了牙科医生的电话,“你明天一早来拆线吧,这样能让伤口多愈合一晚,也有助于更好的恢复。”医生建议道。

“收到通知的第一时间,我就想一定要先去把线拆了。”电话中,叶齐告诉记者,他不想因为拔牙拖了后腿,也不想占用上海的医疗资源。

于是,4月3日一早,叶齐收拾好行李就匆忙去拆线,带上牙医开

的消炎药,跟随大部队一起出发了。

“吃了几天消炎药,拔牙留下的伤口已无大碍。”叶齐说,疫情当前,时间紧任务重,他深知防疫一线工作的不容易,并一再强调自己这点小问题根本不值一提。他说,还有更多有特殊情况的战友们也始终坚守在抗疫一线,大家的目标都一样,都是希望能够尽到自己的一份绵薄之力让上海尽快好起来。